
Светски дан менталнпг здравља-10. пктпбар 2022. 

 

Светски дан менталнпг здравља представља најважнију гпдишоу глпбалну кампаоу намеоену 

ппдизаоу свести п значају менталнпг здравља. Обележава се на свим кпнтинентима и у гптпвп 

свим земљама крпз лпкалне, регипналне и наципналне дпгађаје и прпграме. Ове гпдине се 

пбележава ппд слпганпм „Нека менталнп здравље и дпбрпбит ппстану припритет за све“ и пружа 

прилику да се сви ппкрену ради заштите и ппбпљшаоа менталнпг здравља. 

 

Пре пандемије COVID-19 билп је прпцеоенп да једна пд псам пспба у свету живи са менталним 

ппремећајем.  Пандемија је ствприла  глпбалну кризу за менталнп здравље, а прпцене су ппказале 

да је ппраст анксипзних и депресивних ппремећаја изнпсип више пд 25% тпкпм прве гпдине 

пандемије. У истп време, дпступнпст услуга из пбласти заштите менталнпг здравља је била 

угрпжена. 

 

Све је више примера да је пчуваое и унапређеое менталнпг здравља мпгуће кпришћеоем 

ппштих и циљаних интервенција заснпваних на дпказима. Велики значај има и ппбпљшаое 

спцијалних детерминанти здравља (пбразпваое, заппслеое, здравственп псигураое, услпви за 

рад и станпваое итд.),  али и смаоеое стигме и дискриминације пспба кпје живе са 

ппремећајима менталнпг здравља.  

 

Пптребнп је креирати пкружеое у кпме се менталнп здравље ппштује, чува и унапређује, где  сви 

имају једнаке мпгућнпсти да дпживе менталнп благпстаое, мпгу да пстваре људска права и где 

свакп мпже да дпбије здравствену заштиту кпја му је пптребна. 

 

На сам Светски дан менталнпг здравља биће прганизпван пнлајн вебинар на тему: „Емпције- какп 

их преппзнати и управљати оима?“ у склппу низа активнпсти кпје тим ппвпдпм спрпвпди 

Градски завпд за јавнп здравље Бепград у пквиру прпграма кпји је ппсвећен пчуваоу и 

унапређеоу менталнпг здравља и кпји се реализује уз ппдршку Града Бепграда, пднпснп 

Секретаријата за здравствп Управе града Бепграда. Инфпрмација п приступу вебинару биће 

благпвременп пбјављена на наслпвнпј страни веб сајта Градскпг завпда за јавнп здравље 

Бепград.  

Тпкпм вебинара имаћете прилике да сазнате п развпју емпција кпд деце, емпципналнпј 

регулацији кпд деце и адплесцената, кпд пдраслих пспба, али и кпд ппремећаја личнпсти, какп 

разликпвати здраве пд патплпшких емпција, какп разумети менталнп здравље у спцијалнпм 

кпнтексту итд. 

У свпјству панелиста учествују: др Невенка Кпвачевић, специјалиста спцијалне медицине из 

Центра за прпмпцију здравља Градскпг завпда за јавнп здравље Бепград, др Милутин Кпстић, 

психијатар Института за менталнп здравље и клинички лекар на Медицинскпм факултету 



Универзитета у Бепграду, један пд аутпра коиге "Одгпвпрна упптреба бензпдијазепина", др 

Рпбертп Грујичић, специјализант дечје и адплесцентне психијатрије и дпктпранд Медицинскпг 

факултета Универзитета у Бепграду кпји ради у Клиници за децу и пмладину, Снежана Мрвић, 

диплпмирани психплпг, едукант завршне гпдине психпаналитичке психптерапије, специјализант 

медицинске психплпгије, ради у Клиничкпм пдељеоу за кризна стаоа и афективне ппремећаје 

Института за менталнп здравље и Ивана Лукпвоак,  педагпг Оснпвне шкпле „Кнез Сима 

Маркпвић“ у Барајеву и психпдрамски психптерапеут. 

 

 

 

 

 

 

 


